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Колір природних зубів визначається 
кольором дентину [1]. Емаль є сво-
єрідним напівпрозорим фільтром, 
пом'я кшує колір дентину і, завдяки 
цьому, підвищує естетичну привабли-
вість зуба. Тому у природних зубах 
колір формується «зсередини» [2]. 
При проведенні композитної рестав-
рації лікар-стоматолог, навпаки, на-
дає кольору, використовуючи емале-
ву композитну масу певного кольору. 
Надалі саме ця забарвлена емалева 
маса значною мірою визначає колір-
ний ефект реставрації, а саме — ззов-
ні всередину, тобто протилежно до 
характеристик природного зуба [3].
Традиційну пошарову техніку компо-

зитної реставрації виконують саме за 
цим принципом. Композитні емалеві 
маси можемо поділити так: забарв-
лені, які надають кольору, модулюю-
чі, або тонуючі, а також прозорі для 
відновлення ріжучого краю. Забарв-
лені емалеві маси є останнім шаром, 
який визначає остаточний колір рес-
таврації. Модулюючі емалеві маси не 
змінюють кольору реставрації, однак 
їх наносять на шар забарвленої ема-
левої маси, щоб посилити заверша-
льний ефект глибини і прозорість 
реставрації. Передача кольору під час 
застосування альтернативної поша-
рової техніки, навпаки, відбувається 
як у природних зубах — зсередини 

назовні. У цьому випадку можна за-
стосовувати «дентинні» композити, 
які мають насиченіші відтінки, оскіль-
ки вони будуть перекриті і модифіко-
вані шаром модульованої емалевої 
маси, що підвищує естетичність рес-
таврації аналогічно до природних зу-
бів. Застосовуючи обидві техніки, слід 
звертати увагу на те, що модулюючу 
емалеву масу треба наносити тонким 
шаром. На завершення використову-
ють прозору масу для відтворення 
опалесціювального ріжучого краю, 
насамперед на зубах [4] молодих 
осіб.
Нижче описано клінічний випадок 
реставрації зубів 11 та 21 за IV класом 

Мал.1. Зламані зуби 11 і 21

Мал. 3А і 3Б. Отримання відбитка Mock-up за 
допомогою пластичного силікону, а також 
виготовлення реставраційного силіконового ключа

Мал. 2А і 2Б. Внутрішньоротова симуляція (Mock-up) без кондиціонування твердих тканин зуба з 
відновленням довжини і контурів зубів для оцінки естетики і вимови
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Мал. 4. Для проведення реставрації вибрано 
систему Amaris («VOCO»)

Мал. 5. Створення емалевих скосів алмазним 
шліфувальним бором 4138 («Sorensen»)
Мал. 6. Визначення обсягів скосів, ізольованих 
кофердамом

Мал. 7А, 7Б і 7В. Тотальне протравлювання, нанесення адгезиву Solobond M («VOCO») та фотополімеризація кожного зуба по 20 секунд

Мал. 8. Внесення шару емалевої маси TN у 
силіконовий ключ

Мал. 11: Прийнято рішення про нанесення Amaris 
Flow HO на вершинах мамелонів, для кращого їх 
акцентування

Мал. 9. Позиціонування покритого Amaris TN 
силіконового ключа з подальшою 
фотополімеризацією цього шару композиту і, таким 
чином, відновлення піднебінної емалі і ріжучого 
краю

Мал. 12А і 12Б. Amaris Flow НТ наносять на ріжучий край в ділянці мамелонів, щоб створити прозорі і 
опалесціювальні ореоли (гало-ефект)

Мал. 10. Внесення дентинної маси Amaris О1 і 
контурування мамелонів. Цей шар виступає над 
лінією перелому і маскує її, досягаючи приблизно 
половини емалевого скосу
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Мал. 13А і 13Б. За допомогою емалевої маси TL моделюють апроксимальні грані Мал. 14. Жовтий пігмент Kolor + Plus («Kerr») 
злегка наносять на мамелони за допомогою 
пензлика з метою імітації ефекту опалесценції

Мал. 15А, 15Б, 15В. Моделювання завершального емалевого шару зубів шпателем і згладжування за допомогою пензлика Artiste Line (Hot Spot Design)

Мал. 16. Аплікація водорозчинного гелю для 
захисту від доступу кисню і остаточна 
фотополімеризація реставрацій по 60 секунд з 
вестибулярної і піднебінної поверхонь
Мал. 17. Видалення надлишків алмазним 
шліфувальним бором 2134 («KG Sorensen») в 
наконечнику Т2 Revo («Sirona»)

Мал. 19. Початок поверхневого полірування сірим 
ґумовим поліром Astropol («Ivoclar Vivadent»)

Мал. 18А, 18Б, 18В. Основне надання форми зубів зі створенням сплощених ділянок та моделювання на вестибулярній поверхні з використанням шліфувальних 
дисків Sof-Lex Pop On («3M Espe»)
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Мал. 20А, 20Б, 20В. Створення вертикального мікрорельєфу (повздовжні заглиблення на вестибулярній поверхні) за допомогою алмазних шліфувальних борів 2134 
та 1015 («KG Sorensen») в наконечнику Т2 Revo («Sirona»)

Мал. 21. Згладжування вертикальних заглиблень 
шліфувальним диском Sof-Lex Pop On («3M Espe»)

Мал. 22А, 22Б, 22В і 22Г. Остаточне полірування до отримання сухого блиску поверхні досягається за допомогою зеленого й рожевого ґумових полірів Astropol 
(«Ivoclar Vivadent»), пастою з алмазною крихтою, Diamond Excel («FGM») і щіточкою з козячим волосом, а також за допомогою Enamelize-пасти і повстяних дисків Flexi 
Buff («Cosmedent»)

з використанням системи Amaris 
(«VO CO»). В основі цієї системи — 
концепція застосування модулюючих 
емалевих мас. Ця система складаєть-
ся з п'яти дентинних мас різного сту-
пеня насиченості кольору і трьох про-
зорих модулюючих емалевих мас. 
Система проста у використанні і за-
безпечує передбачуваний результат 
роботи. Емалеві маси TN, TL або TD 
призначені для збереження вибрано-

го дентинного відтінку, його незна-
чного висвітлення або затемнення. 
Відповідно до такого простого спо-
собу застосування вибирають ден-
тинну масу, яка відповідає майбут-
ньому остаточному результату, і ви-
користовують нейтральну модулю-
ючу емалеву масу TN. Цей тонкий 
емалевий шар надає реставрації біль-
шої глибини і «життя». Інший варіант 
застосування цієї системи полягає у 

виборі темнішого, ніж власний колір 
зуба, відтінку дентину, з подальшим 
покриттям (висвітленням) його світ-
лішою емалевою масою TL. На думку 
автора, перехід між емаллю і денти-
ном, відтворений таким способом, 
досягається набагато краще, так само 
як і в природному зубі. До складу 
системи Amaris («VOCO») входять та-
кож два текучі композити для відтво-
рення індивідуальних особливостей 
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Мал. 23А і 23Б. Апроксимальне полірування 
полірувальними смужками Epitex («GC»), а також 
пастою Enamelize і супер-флосом («Oral-B»)

Мал. 24А, 24Б і 24В. Естетичний остаточний результат демонструє природність, гармонію і красу зубів, а також усмішку пацієнтки

Мал. 25. Естетичний остаточний результат

Мал. 26А і 26Б. Оптичні властивості Amaris імітують 
світлопровідність, аналогічну до природних твердих 
тканин зубів

зуба: НО (високоопаковий) для пере-
криття пігментованих тканин зуба, які 
просвічують, а також для створення 
ефектів та індивідуальних особли-
востей; і НТ (високопрозорий).

Висновок

Для клінічного і естетичного успіху 
композитних реставрацій принципо-
ве значення мають дві умови: знання 

оптичних характеристик природних 
зубів, а також особливостей застосо-
вуваних реставраційних систем. Ово-
лодіння цими двома чинниками дає 
можливість лікарю-стоматологу ви-
значити, яка композитна маса і на яку 
товщину шару може природним спо-
собом імітувати нюанси реставрова-
ного зуба. Труднощі при встановленні 
пломби не обмежуються лише точ-
ним відтворенням кольору, але охо-

плюють і рівновагу між прозорістю і 
опаковістю. У наведеному клінічному 
випадку крок за кроком описано від-
новлення двох зламаних верхніх цен-
тральних різців за допомогою систе-
ми Amaris («VOCO»).  Особливу увагу 
звернено на пошарову техніку нане-
сення композиту і остаточну обробку, 
а також на полірування, щоб надати 
реставрації природного вигляду.
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